TURISMO — EXAMEN FINAL INTEGRADOR — 2do sem 2014 - Marzo 20/2015 - 13H30

NOMBRE PARALELO

DESARROLLO DE HABILIDADES DEL PENSAMIENTO

1. Observe las figuras abstractas que se muestran a continuacién, y coloque la letra que corresponde

C |2 || G
T |G |D

A B

D. E

2. Considere las transformaciones que se indican a continuacién y luego identifica el resultado de la
transformacién solicitada. Marca la respuesta correcta:

V+%=A c0+d=n K+U=~
I+A=€ X++=K E+X=0
Transformacion: I+A+X i \/_ + 9% +! —

a) @
b) x
) %
d) oo
e) U

3. Observa laimagen adjunta y completa con la figura que falta. Marque la respuesta correcta de acuerdo al
literal indicado

> O

AT o4

c d e

4. Maria dice: ¢Qué parentesco tiene conmigo un joven que es el hijo de la esposa del Unico hijo de mi abuela?
a) Eseltio
b) Es el hermano
c) Eselprimo
d) Esel padre
e) Eselsobrino
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5. El sefior Barzallo realizd una investigacion en San Miguel de los Bancos y encontré que algunos tipos de
leche se venden mds que otros a pesar de que la publicidad es igual para todas. Los resultados son los
siguientes: la leche pasteurizada se vende mas que la leche entera. La venta de leche evaporada es mayor
que la de leche condensada, pero menor que la de leche entera. La leche semidescremada se vende mas
que la evaporada, pero menos que la leche entera. La leche descremada se vende mas que la leche
condensada, pero menos que la evaporada. ¢ Qué tipo de leche se vende mas?

a) Laleche entera

b) Laleche evaporada

c) Laleche pasteurizada

d) Laleche condensa

e) Laleche semidescremada

6. Tito, Pablo, Julio, Simén y Jenny realizaron el EXAMEN INTEGRADOR DE SABERES. Jenny obtuvo mayor
puntuacion que Tito. Julio puntué mas bajo que Pablo pero mas alto que Simdn, y Pablo logré menos
puntos que Tito. ¢ Quién obtuvo la puntuacién mas alta?

a) Tito
b) Jenny
c) Pablo
d) Julio
e) Simon

7. Cinco amigas participaron en una competencia. Se sabe que Ménica llegd antes que Diana, Cristina antes
gue Fabiola. Mdnica después que Sonia y Cristina después que Diana ¢ Quién gand la carrera?
a) Fabiola
b) Cristina
c) Diana
d) Sonia
e) Monica

8. Luis posee 41 mascotas. Un dia decidié contarlos y se dio cuenta que 20 son aves y el resto mamiferos.
De las primeras, las 3 / 4 partes son canarios y la diferencia loros. Por otro lado, de los mamiferos que
posee Luis, 1/3 los tiene en perros, otro 1/3 en ardillas y lo que sobra son hamsters. ¢Qué cantidad de
canarios y hamster posee Luis?

a) 6y5rrespectivamente
b) 3y 8respectivamente
c) 5y 7respectivamente
d) 15y 7 respectivamente

9. En una fiesta de cumpleafios conoci Mercedes, Ana y Jazmin. Entre ellas, una tiene ojos azules, la otra
tiene ojos marrones y la tercera, ojos negros. De ellas recuerdo la siguiente conversacion:

“Mercedes le decia a la de ojos azules que su otra amiga tenia ojos negros. Ana le decia a la de ojos
negros, que pronto se compraria lentes de contacto.”

éQué color de ojos tiene Jazmin?
a) Marrones
b) Azules
c) Negros
d) Verdes
e) Celestes
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10.

Un hombre lleva en hombros a su hijo que pesa la mitad que él con su hijo en hombros, el hombre se pesa
en una bdscula y esta marca 105 kilos. ¢Cudnto pesa en libras el hombre solo?

a) 154

b) 140

c) 70

d) 35

e) 77

UNIVERSIDAD Y BUEN VIVIR

11.

12.

13.

En relacion a los tipos de identidad existen tres tipos los cuales son: la identidad de proyecto, la identidad
de resistencia y la identidad legitimadora. ¢Qué autor o autores hace referencia a ello?

a) Bateson

b) Simon, Stierlin Y Wynne

c) Castell.

d) Bronfrenbrenner

¢Cual de las siguientes afirmaciones acerca de los movimientos sociales es falsa?

a) Tienen demostraciones de valor
b) No se relacionan con el entorno
¢) Trabajan mucho en campafias
d) Poseen insignias idénticas

Dentro del ambito politico social Max Weber hace referencia al concepto de poder. Sefiala la afirmacion
gue se corresponde correctamente con lo que indica el autor:
a) Larelacion de poder en la mayoria de los casos no esta basada en la dominacién —subordinacion.

b) Toda posibilidad de imponer la voluntad propia sobre los demas y el ejercicio de la influencia.
c¢) Toda posibilidad de imponer un atributo social.
d) Esun atributo natural y no construido.

Lea con atencidn el siguiente cuadro sobre “Los Elementos de Nuestras Identidades”. Relacione correctamente
la columna “Elementos” con la de “Relacién de términos” y responda a las preguntas n2 4 y 5:

TERMINOS CLAVE RELACION DE TERMINOS

1. Alteridad . Son procesos sociales en los que participan grupos humanos
especificos, considerados importantes en la construccidn de la
identidad individual

2. Conocimientos Il. Replanteamiento del “yo-otro” lo cual permite tejer lazos
interculturales

3. Subjetividad Il. Ideas, saberes, informacién que poseemos, etc.

4, Identidades Colectivas V. Sentimientos, expresiones de afecto, estado de animo, etc.

14. Después de haber relacionado correctamente el cuadro anterior éCudl de los términos clave se identifica

con la relacidn de términos de la columna de la izquierda “Sentimientos, expresiones de afecto, estado de
animo, etc.”?

a) Conocimientos c) Subjetividad
b) Alteridad d) ldentidades Colectivas
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15. En referencia al mismo cuadro ¢ Cual de las relaciones que se muestran a continuacion es correcta?

a) 4yl

16.

b) 2yIV

c)

1yll

d) 3yl

De acuerdo a la sopa de letras, ubique las palabras que en su conjunto se relacionen correctamente con

uno de los sistemas del Modelo Ecolégicos de Urie Bronfrenbrenner. Elija la opcidn correcta:

Mesosistema
Exosistema
Cronosistema
Macrosistema

a)
b)
c)
d)

17.
de la vida?
a)
b)
c)
d)

Con el que adopta “el
Con el Buen Vivir

Observa el cuadro, relaciona
preguntas solicitadas

Con el ser que piensa que “el tiempo es reversible”
Con el ser que “transciende”

rol de jugador”

NRJJ
ARET
Il ENT
PART
AWDL
OuDO
J SGO
VSYY
EUSZ
I NTE
RM1C
XEWD
DELJ
GMJW

B QAQ
MK N
REE
ESR
SMU
X DR
UoSsS
VLG
AFM
RAC
ROS
| FE
I R 1
PVP

Wl
E U
I U
G A
N E
MU
WP
JY
RU
C I
I S
R E
B O
YY

WPZ2A0TTNARAO<XO0O0MM
MAOAMZNTEFOOCIXO

I Vv U
Y XY
ECU
CQN
YNF
FOC
MZR
GYA
G E |
ZFO
MA |
ESY
SLT
OGF

¢Con qué opciodn se identifican los suefios, esperanzas, valores, visiones positivas y las fuerzas impulsoras

correctamente “la mascara” con su correspondiente “frase” y responde a las

Ne MASCARA FRASE Ne MASCARA FRASE

orden orden

1.- V. 2.- .
“Tiende a burlarse de “No se conmueve
aquellos que son diferentes y por su entorno”
no se someten a sus
exigencias”

3.- 1. 4.- I

“Se defiende antes que los
demas lo ataquen”

\,‘\

Sélo a mi me pasan
cosas terribles”

18. Seleccione el literal que contenga la relacion correcta entre las 4 mdscaras y las frases.

a)

Tyl 2yIV;3yl; 4yl

b) 1yli;3yL2yll;4yIV.

c)

1yl 3yL 2yl 4ylIV.

d) 4yl 1yl;3yIv;2yl
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19. De acuerdo al recuadro anterior establezca el nombre de las mdscaras con el numero de las frases que

correspondan. Marque la respuesta correcta:

a) IV: Payaso; lll: Confundido; I: Yo no fui, yo no sé; Il: Agresivo
b) IV: Confundido; lll: Indiferente; Il: Agresivo; I: Popular

c) IV: Popular; I: Pesimista; Il: Agresivo ; lll: Indiferente

d) IV: Popular; lll: Aburrido, I: Indiferente; Il: Critico;

20. Lea con atencidn las siguientes aseveraciones y escriba en la columna de la derecha si esta es verdadera o
falsa. Elija la alternativa que se corresponda correctamente con lo que usted indique:

ASEVERACIONES V/IF?
1. Segin Erich Fromm “no hacemos uso de las mascaras porgue nos hard parecer normales y
comunes, y creemos que eso eslo incorrecto”
2. Entre mas uso le demos a la mascara, menos atada estaremos a ella y viviremos en estado de
frustracion y ansiedad

3. Mascara en griego significa “persona”, es decir, la forma de ser gque mostramos ante los
r r
demas

4. No escierto que la mascara que usamos comunica una identidad que esnuestra

a) 1=F;2=F;3=F;4=V b) 3=F;1=V;2=F;4=F ) 3=V;1=F;4=V;2=F d) 4=F; 3=F; 2=V; 1=F

INTRODUCCION A LA COMUNICACION ACADEMICA

21. Realice la siguiente lectura y determine el tipo de parrafo y su caracteristica correspondiente.

Se ilumind el disco amarillo. De los coches que se acercaban, dos aceleraron antes de que se
encendiera la sefial roja. En el indicador del paso de peatones aparecio la silueta del hombre
verde. La gente empezo a cruzar la calle pisando las franjas blancas pintadas en la capa negra
del asfalto, nada hay que se parezca menos a la cebra, pero asi le llaman a ese paso.

a) Deductivo- narrativo
b) Inductivo- expositivo
¢) Inductivo- descriptivo
d) Deductivo — expositivo
e) Inductivo — narrativo

22. El Ensayo es una composicion escrita en prosa, en la cual se expone la interpretacion personal sobre un
tema en particular. Indique a cual de los tipos de texto pertenece.
a) Explicativos.
b) Argumentativos.
c) Descriptivos.
d) Conversacionales.
e) Narrativos.
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Marque la alternativa que corresponde al sinénimo de cada palabra:

23. Palabra: sentencia
a) Adagio
b) Moral
c) Veredicto
d) Pensamiento
e) Correccién

24. Palabra: pinacoteca
a) Biblioteca
b) Galeria
c) Coleccion
d) Vivero
e) Pinar

Marque la pareja de palabras que forma la analogia. Recuerde que esta debe cumplir la relacion:

25. Pareja de palabras:  Avidn: hangar :
a) automovil : carroceria
b) dolor : organismo
c) barco: puerto
d) pared: ventana
e) creyente: templo

Marque el anténimo de la palabra que se solicita:

26. Palabra : simpatico:
a) atractivo
b) gracioso
c) desagradable
d) cordial
e) agradable

27. Cual de las siguientes oraciones NO corresponde a un vicio de diccién:

a) Elhecho que alguien se sienta culpable, no prueba en modo alguno que tengan razones para sentirse
asi.

b) Seilumind el disco amarillo. De lo coches que se acerca, dos aceleraron antes de que se encendiera la
sefial roja.

c) El hecho que alguien se sienta culpable, no prueba en modo alguno que tenga razdn para sentirse asi.

d) Tal como habian dicho el ciego, su casa estaba cerca.

e) No se han perdido muchos, no era gran cosa, dijo la mujer del médico

28. En cual de las siguientes oraciones NO se muestra un vicio de diccion:
a) El perro a muerto se acabd la rabia
b) El perro por rabia acabé muerto
¢) Muerto el perro se acabd la rabia
d) Muerto el perro acabo la rabia
e) Porrabia acabd el perro muerto
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29. Observe la imagen de la derecha, e identifique cdmo se llama al estudio de signos, en donde la vista
participa activamente para determinar cualquier tipo de mensaje
a) Semiosis

b) Proxemia

c¢) Simbologia
d) Cddigos semidticos

30. Lea el siguiente texto y estructurelo correctamente de forma que los parrafos mostrados formen un texto
coherente y cohesionado.

IV. Como medida, al frenar el consumo de tabaco en lugares publicos, como cafeterias, discotecas o salas
de conciertos y espectaculos, muchos fumadores sociales han dejado su habito.

Il. Por lo tanto, las leyes antitabaco, junto a las campafias de concienciacién de los ministerios de salud,
han resultado muy positivas para que los jovenes no comiencen a fumary los que ya lo hacian dejen esa
insana costumbre.

111, El tabaco es una de las principales causas de cancer y otras enfermedades del sistema respiratorio.

1. Por aquel motivo, los gobiernos de todo el mundo estan llevando a cabo diferentes politicas antitabaco
destinadas a frenar su consumo en lugares publicos.

Una vez estructura el texto, identifica el TEMA y el ASUNTO del mismo. Marque la alternativa correcta.
T=Tema; A= Asunto.

a) T: El perjuicio del tabaco; A: El Tabaco causa cancer

b) T: El Gobierno actua; A: Las personas estan dejando de fumar
c) T:Eltabaco; A: La ley antitabaco como medida de prevencion.
d) A:El tabaco es maligno; T= La prohibiciéon de fumar

e) A: La prohibicidn de fumar; T: Campafias de concienciacion.
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MATEMATICAS

31. La forma proposicional ﬁ[(ﬁp —> q)v ﬁq] es equivalente a:
a) (pAq)
b) —q
c 1
d 0
e) —p

32.La CONTRARRECIPROCA de “Sirealizo los deberes, salgo bien en el examen” es:
a) Si no salgo bien en el examen, realizo los deberes
b) No realizo los deberes 6 salgo bien en el examen
c) Salgo bien en el examen si realizo los deberes
d) Es suficiente que realice los deberes para que salga bien en el examen
e) Si no salgo bien en el examen, no realizo los deberes

33. Si la proposicion compuesta [(a A —|C) - —|b] es FALSA, entonces es VERDAD que:
a) —|(a - b) =0
b) -b—>c=0
o (cva)=0
d) a—>-—-c=1
e) —(cva)=1

34. Se tienen las siguientes formas proposicionales:
i (p—>a)v—g
I: (—p A p)

m: (g —q)
Entonces es VERDAD que:
a) La proposicion | no es TAUTOLOGIA.

b) Las proposiciones Il y Il son TAUTOLOGIAS.

c) Las proposiciones | y lll son TAUTOLOGIAS.

d) Las proposiciones I, Il y lll no son TAUTOLOGIAS
e) Las proposiciones |, Il y Ill son TAUTOLOGIAS

35. Sean A, By C subconjuntos no vacios del conjunto referencial Re. La regién sombreada del diagrama
de Venn que se muestra a continuacion:

Commesponde a oo
a) [(BNC)-AJu(AnBANC) e N
b) [(AuC)nB]°-B
o [BuC)-A]~C®
d |(AuB)F uUC|-A | . ,
e) [(AuB)-C] ~B - 1
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36. En una encuesta realizada a 30 estudiantes que les gusta la lectura, se obtuvo la siguiente informacién:
e 18 leen Historia
e 15 leen Geografia
e 8leen Historia y Geografia
La cantidad de estudiantes que leen solo sobre una materia es:

a) 33

b) 17

c) 18

d) 15

e) 25

37. Al convertir el nUmero decimal periddico 0.1033333.... a su forma racional a/b se obtiene:
a) 103 /900
b) 93/909
c) 93/990
d) 103 /990
e) 93/900

38. En el salén de clases hay 12 mujeres, si la razén que hay de hombres a mujeres que hay en el salén de
clases es de 4 a 3. La cantidad de personas hay en total en el salén de clases es igual a:

a) 24
b) 28
c) 30
d 32
e) 26

39. Para realizar una obra se tiene planificado realizarla en 20 dias con 12 hombres. Si antes de iniciar la obra
se retiran 4 hombres. ¢En cudntos dias realizaran la misma obra con los hombres que quedan?
a) 28
b) 34
c) 36
d) 32
e) 30

40. Con respecto al grafico de la funcién f:
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El valor de:

(f(-2)+f(2)) +5f(-4)

Esigual a:

a) 22 b)-12 c) 0 d) -22 e) 12

X_x-2
3

41. En la proporcién geométrica: El valor de x es:

a) 4
b) 1
c) 3
d) 5
e) 2

42.
Una de las siguientes opciones representa el rango de la funcidn cuya regla de correspondencia es:

f(xX)=—(x-2)*+3
Identifiquela.
a) (— o0 —2)

003
—00,3
—0,2

/—\/\/\/\

43. Sean los conjuntos A= {)(gN /X< 3} B= {X&N [1<x< 4} y la funcién f: A>B donde
f= {(1,1), (2,3), (3,2)} entonces es verdad que:

a) fnoesinyectiva
b) f no es sobreyectiva

c) rgf= {2,3}
d) fesinversible

e) f(3)=1
44, Sj se tiene la lista de datos: 14, 15, 15, 16, 17,19

Entonces una de las siguientes opciones representa respectivamente la media, la mediana y la moda de la lista
dada.

a) media=16; mediana=15,5; moda=15
b) media=16; mediana=16,0; moda=15
c¢) media=16,5; mediana=15,5; moda=15
d) media=15,5; mediana=16,0; moda=15
e) media=16; mediana=15,0; moda=15
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45. El rango de la funciéon  f mostrada es:

a) (-2,4]u(5,+0)
b) [-2, ©)
c) (-2,»)
d) (-2,4)U(5,+0)
e) (—2,4)u[5,4+x0)

46. Dada la ecuacion cuadratica (p + 2)x? + 5x + 2p = 0, el valor real que debe tomar la constante
p para que la SUMA de sus soluciones sea iguala 1/3 es:
a) 10
b) 4
c) 13
d) -11
e) -17

47. Dada la ecuacion logaritmica ; 10g(X) —log(x —3) =1¢cCuél de las siguientes opciones representa la
solucién?
a) x=3/10
by X=12/5
) X= 5/18
d) x=10/3
e) x=5/12

X 1 2
= +
X+2 Xx2—4 x-2

48. La suma de las soluciones reales de la ecuacion

es:

a) 4
b) 5
c) 2
11
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d 3
e) 10

X+1 x—3
49. Dada la ecuacion exponencial ; 4 =2 ¢Cual de las siguientes opciones representa la solucién de

la misma?

a) x=3/5
by X =1/3
c) X=-5
d) x=-1/5
e) X=-3

50. Al realizar una compra en un local comercial obtengo un descuento del 25% y pago 180 ddlares. ¢Cual era
el precio sin rebaja?

a) $220

b) $300

c $320

d) $250

e) S240
SOCIEDAD Y CULTURA

51. Las primeras civilizaciones se asentaron en:
a) lugares altos por defensa estratégica
b) lugares bajos por proteccion natural
c) lugares con fuentes de agua por cuestiones de sobrevivencia
d) lugares desérticos por cuestiones comerciales

52. La Corriente del pensamiento que nace como respuesta a los mil afios de estancamiento cientifico y
tecnoldgico ocurrido durante la edad media y que busca cambios en religiéon, economia, politica, arte,
literaturay ciencia se llama

a.- Absolutismo b.- Reforma
c.- Humanismo d.- llustracién

53. Colonialismo es.-

a) Lasubyugacidn consentida de un pueblo a manos de otro poderoso para obtener beneficios
alimenticios y tecnoldgicos

b) El sometimiento ideoldgico de un pueblo poderoso hacia uno poco desarrollado, obteniendo mayores
beneficios quienes pertenezcan a la nobleza

c) Ladominacion politica y econémica de un territorio o una nacidn por un Estado extranjero; dicha
dominacidn puede ser: politica, militar, informativa, cultural, econdmica o étnica

d) Laincursién armada en un territorio para salvaguardar su poblacidn civil de una dictadura interna que
comprometa sus derechos ciudadanos
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En las colonias espafiolas en América, para poder administrar de manera auténoma el aspecto judicial y
politico dentro de los Virreynatos, se crearon:

a) Reales audiencias

b) Casas Consistoriales

c) Cabildos

d) Capitanias Generales

Es conocida por ser la primera mujer ecuatoriana en obtener un doctorado en Medicina, la primera mujer
en votar en una eleccién democratica en América del Sury la primera mujer en ocupar cargos de eleccién
popular en su pais. Fue pionera del movimiento femenino ecuatoriano.

a) Matilde Hidalgo

b) Transito Amaguafia

c) Dolores Veintimilla

d) Alexandra Vela

La doctrina de pensamiento econdmico que prevalecié en Europa entre los siglos XVI al XVIIl y que afirma
que el Estado debe ejercer un fuerte control sobre la industria y el comercio para aumentar el poder de la
nacion al lograr que las exportaciones sean mayores a las importaciones es:

a) Mercantilismo

b) Neoliberalismo

c) Socialismo

d) Comunismo

Las ideas adoptadas por la Revolucidn Francesa, tuvieron su eco en América, provocando pocos afos
después:

a) Lallegada de los ideales marxistas al continente

b) Una fuerte presencia del imperio francés en América

c) Elinicio del proceso independentista en América

d) El fortalecimiento de las monarquias absolutas en América

Se denomina “Carta negra” a

a) La constitucidon aprobada en el Mandato de Flores que pone al pais bajo su mando y tutela de manera
implicita

b) La constitucion aprobada en el mandato de Alfaro que separa a la iglesia del Estado

c) La constitucién aprobada en el mandato de Garcia Moreno, que somete a los ciudadanos a la religion
catdlica, sin derecho de tener otra corriente religiosa

d) La constitucidon aprobada en el mandato de Garcia Moreno, que adoptaba la misma forma de
organizacién judicial y politica que en la época colonial

El liberalismo en Ecuador tuvo dos etapas:
a) Liberalismo plutocrético, liberalismo moderado

b) Liberalismo radical, liberalismo de postguerra
c) Liberalismo radical, plutocracia

d) Liberalismo, neoliberalismo
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60. A finales del siglo XIX se crearon dos bloques en Europa llamados Triple Entente y Triple Alianza, quienes
tdcitamente crearon un acuerdo de paz; pero que solamente postergd el aparecimiento de la Primera
Guerra Mundial. A este periodo de paz se lo conoce como;

a) Acuerdo de potencias
b) Paz armada

c) Periodo de transicion
d) Periodo de tension

Término excluido. En cada grupo de palabras existe una opcidén que no tiene relacién. Sefiale dicha opcién

61. Potencias del Eje
a) Fascismo
b) Nazismo
c) Gran Bretafia
d) Hirohito

62. Adolf Hitler
a) Milucha
b) Guerra fria
c¢) Campos de concentracién
d) Nazis

63. Unidn de Republicas Socialistas Soviéticas
a) Vladimir Illich Ulianov
b) Mijail Gorvachov
c) Guerra Fria
d) Angela Merkeler

64. Dictaduras en Latinoamérica
a) Plan Céndor
b) CIA
c) Conservadorismo
d) Augusto Pinochet
e) Triunvirato Militar en Ecuador

De acuerdo a las siguientes preguntas formuladas, marque la respuesta correcta

65. La guerra de Vietnam tuvo como principal protagonista a EE.UU, quien luego de varios anos de lucha tuvo
que retirarse vencido. El lider rebelde de Vietnam comunista fue
a) Mao Tsé Tung
b) Ho Chi Ming
c) Hirohito
d) Ban King Mon

66. El efecto tequila es.-
a) La caida estrepitosa de los precios de los productos como los tabacos y licores
b) La consecuencia de la prohibicién de licor en Estados Unidos
c) La crisis econdmica ocurrida en México a mediados de los afios 90
d) La llegada de las mafias en Nueva York bajo el mando de Al Capone por la prohibicion de expender
tabacos y bebidas alcohdlicas, teniendo graves efectos en la economia mexicana al no poder
exportarlo hacia Estados Unidos
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67. Durante la “Primavera Arabe”, el internet:

a) Fue el principal medio de comunicacién de la poblacién para hacer llamados a la revuelta; por lo cual
fue censurado por los gobiernos de los paises involucrados

b) Sirvié de medio para comunicar al pueblo las bondades y avances por parte de los gobiernos drabes en
favor de sus mandantes

c) no jugd ningun papel, ya que el uso de la tecnologia cibernética no influye en ningin sentido en los
cambios y movimientos sociales

d) Fue utilizado como un mecanismo distractor para que le pueblo se olvide de reclamar sus derechos.

68. Muhamad al Gadafi fue:
a) Ellider del movimiento Ocuppy Wall Street en el afio 2011
b) El Lider de la OLP que llegd a un acuerdo con Issac Rabin, de Israel
c) El presidente de Libia, que fue asesinado por su pueblo en las revueltas del 2011
d) Elseudoénimo con el que se maneja el lider del grupo Anonymus

69. Guerra del Golfo Pérsico

a) 1990. Se dio entre una coalicién liderada por Estados Unidos y autorizada por la ONU contra Irak, en
una incursion armada llamada “Tormenta del desierto”

b) 2003. El presidente George Bush ordena una invasidon armada a Irak y Afganistan por motivo de
seguridad mundial para eliminar el terrorismo

c) 1989. Se da como respuesta a la Caida del Muro de Berlin y la disolucion de la URSS, por el apoyo que
brindan los paises del Golfo Pérsico al Socialismo

d) 2003: La crea Estados Unidos para buscar en Irak al lider de Al Qaeda, Osama Bin Laden

70. En el conflicto drabe-israeli, en 1993, se firma un acuerdo pacifico en la ciudad de Oslo, entre el lider de la
Organizacion para la Liberacidn Palestina, y el Presidente de Israel,
Dicho acuerdo estuvo promovido por el Presidente de Estados Unidos

a) Benazit Butto; Yasser Arafat; Ronald Reagan
b) Ariel Sharon; Benazit Butto; Thomas Jefferson
c¢) Hosny Mubarak, Ariel Sharon; George Bush
d) VYasser Arafat; Issac Rabin; Bill Clinton

PSICOLOGIA

Establezca una relacion de nexo de palabras, de acuerdo a la ideologia que corresponde con las palabras
gue se muestran a continuacion:

71. Condicionamiento Operante:
a) Bruner
b) Skiner
c) Vigostky
d) Freud

72. Principio del movimiento aparente:
a) Gestal
b) Piaget
¢) Thordinke
d) C.Jung
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73. Instintos de vida y muerte:
a) Psicoanlisis
b) Conductismo
c) Cognitivismo
d) Estructuralismo

74. Escuela Reflexoldgica
a) Rasgos y factores morfo génicos
b) Estimulo condicionado
c) Madscaras o persona
d) Erosy Tanathos

75. A continuacidn se detallan palabras, que usted debe buscar el término incluido y que se relaciona con la
definicidn:
EI+EN
a. Respuesta Condicionada
b. Respuesta Incondicional
c. Respuesta neutra
d. Sin Respuesta

Senale la respuesta que crea correcta, seguin corresponda a cada afirmacion

76. En la edad moderna el precursor que afirmaba “Que en la naturaleza del ser humano existe un alma
llamada sustancia pensante e inextensa —res cogitans-se, y el cuerpo como substancia extensa y no
pensante. ¢Cudl es el nombre de ese precursor?

a) René Descartes

b) Santo Thomas de Aquino
c¢) Wundt

d) Carls Yung

77. En la edad media surge la idea del Dualismo en donde se afirma la existencia de dos principios supremos,
increados, contornos, independientes, irreductibles y antagdnicos, que los llamé:
a) YingyYang
b) Outsia-Sustancia
c) Alma—Cuerpo
d) Bien-—Mal

78. Para Jean Piaget (Teoria del desarrollo cognitivo), el “estadio” en donde el nifio adquiere acciones internas
mentales, necesarias para la resolucion ldgica de problemas; y en donde se desarrollan el respeto,
voluntad, y se interesa por la existencia de reglas se llama:

a) Primer estadio: desarrollo psicomotriz.
b) Segundo estadio: pre operacional.

c) Tercer estadio: operaciones concretas.
d) Cuarto estadio: operaciones formales.

79. Entre las principales postulaciones planteadas en el Conductismo, tenemos a exponentes como:
a) Pavlov —Watson -Skinner
b) Descartes- Kant- Jung
c) Piaget-Jung-Comte
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80. La escuela psicoanalitica utiliza como método basico de su terapia, la conocida regla fundamental, para
que el paciente pueda vencer la resistencia y acceda libremente a las motivaciones inconscientes del

problema, este método se llama:
a) Apego y Desapego

b) Asociacion libre

¢) Mecanismo de defensa

d) Desplazamiento y Regresion

De acuerdo a las tipologias de la personalidad de los flujos sanguineos, como es el sistema nervioso, la
sensibilidad, y la reaccidn al cambio. Responda segun corresponda a cada pregunta:

81. Tipologia Sanguineo:
a) Lentoy equilibrado, baja, baja
b) Débil, bajo, bajo, bajo
¢) Rapidoy equilibrado, alta, Media
d) Acelerado, muy bajo, muy alto

82. Tipologia Colérico
a) Rapido y desequilibrado, alta, alta
b) Lentoy equilibrado, baja, media
c) Rapido y desequilibrado, alta, alta
d) Lentoy desequilibrado, alta, alta
e) Débily equilibrado, bajo, media

De acuerdo a los mecanismos de defensa del analisis de Sadock y Kaplan, estos se dividen en 4 categorias.

Analice los mecanismos que se describan e indique en que categoria se inlcuyen:

83. DENEGACION-DISTORSION- PROYECCION
a) Mecanismo de defensa Narcisista
b) Mecanismo de Defensa Inmadura
c) Defensas Neurdticas
d) Defensa madura.

84. INHIBICION-DISOCIACION-RACIONALIZACION
a) Mecanismo de defensa Narcisista
b) Mecanismo de Defensa Inmadura
c) Defensas Neurdticas
d) Defensa madura

85. REPRESION-DESPLAZAMIENTO-EXTERNALIZACION
a) Mecanismo de defensa Narcisista
b) Mecanismo de Defensa Inmadura
c) Defensas Neurdticas
d) Defensa madura.

86. SUBLIMACION-ANTICPACION-ALTRUISMO
a) Mecanismo de defensa Narcisista
b) Mecanismo de Defensa Inmadura
c) Defensas Neurdticas
d) Defensa madura
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Analice el siguiente ejemplo y determine que mecanismo de defensa actua

87.

88.

89.

90.
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En este caso el individuo tiende a reorganizar la realidad en que vive para poderla incorporar a su
realidad interna en donde podemos incluir creencias megalomaniacas, alucinaciones, ideas
delirantes, etc. Ejemplo: sentimientos de superioridad que esconden un individuo inseguro de si
mismo

a) Distorsion

b) Proyeccion

c) Denegacion

d) Introyeccion

Capacidad que posee un individuo frente a las adversidades, para mantenerse en pie de lucha, con
dosis de perseverancia, tenacidad, actitud positiva y acciones, que permiten avanzar en contra de
la corriente y superarlas.

a) Depresion

b) Compulsivo —obsesivo

c) Resiliencia

d) Represion

Este término médico hace referencia a un sindrome o conjunto de sintomas que afectan
principalmente a la esfera afectiva: como es la tristeza constante, decaimiento, irritabilidad,
sensacion de malestar, impotencia, frustracién a la vida y puede disminuir el rendimiento en el
trabajo o limitar la actividad vital habitual,

a) Ansiedad

b) Depresién

c) Impotencia

d) Resiliencia

Término excluido. En las siguientes listas de palabras, hay una que no corresponde a la definicion
a) Superello

b) Persona

c) Sombra,

d) Animay animus

e) Selfs
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